

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:

Egy óra 1 korona 80 fillér, negyedévre 5 korona, félévre 10 korona, egész évre 20 korona. Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára 6 fillér.

## Benedek pápa a közelgő békéről.

Stokholmban a szociálisták békekonferenciája a békétárgyalások főpróbája lesz.

Oroszország nem harcol területhódításért, Törökország pedig hajlandó Oroszország részére megnyitni a Dardanella-szorost — tehát semmi értelme nincs, hogy e kérdések továbbra is a háboru folytatásának indokai közt szerepeljenek. Mit jelent e fontos kérdéseknek illetékes körök által is unos-untalan való hangsúlyozása a világháboru 34. hónapjában, mikor e kérdéseket már a háboru is megoldotta? Oroszország ugyanis sokkal messzebb áll ma a Dardanellától, mint a háboru előtt, viszont Törökország a Dardanellákat megvédelmezte. Világos dolog, hogy ez a kérdés a háboru folytatásának erőszakolásával is megoldatlan maradna, tehát nem marad más hátra, mint a zöldsztalznál keresni a megegyezést.

Még nem ültek le a zöldsztalhoz a hadviselő felek, de már alkudoznak; nyíltan keresik azokat az pozitív támaszpontokat, melyek alapul szolgálhatnak a békétárgyalások megkezdésére. Ezek a nyilatkozatok már a megértés ügyét szolgáló üzenetek, a politikusok és diplomaták előzetes pourparléja, melyek a békétárgyalásokat megelőzni szokták. Nagyban hozzájárulnak ezek a békétárgyalások alapjainak megteremtéséhez és különösen fontossgal bírnak éppen a stockholmi békekonferencia előtt, mely az igazi békétárgyalások főpróbája lesz.

### Höfer jelentése.

**Budapest, május 9. (Keleti harctér.)** Bukovina déli részében orosz felderítő csapatokat visszavertük. Egyéb jelenteni való nincsen.

**(Olasz harctér.)** Nincs különös esemény.

**(Délkeleti harctér.)** Az Ochrida és Prespa-tól közti szorosban osztrák-magyar és oszmán srtagok tegnapielőtt az ellenség előretörését meghiúsították.

### Németország harcai.

**Ludendorff első fűszállásmester jelentése.**

**Berlin, május 9. (Nyugati harctér.)** Rupprecht trónörökös hadcsoprtja: Az ágyutüz a kedvezőten időjárási viszonyok folytán csak kevés helyen volt élénk. A bajor-frank ezredek, amelyek tegnap reggel Bresnoyt bravuros rohammal elfoglalták, a helységet újabb ellenséges támadásokkal szemben megtartották és újabb száz foglyot szállítottak be. Az angolok részleges előretöréseit Roexnál és Ballescourt-nál visszavertük. A német trónörökös hadcsoprtja: A Mont D'Hever és Corbeny—Berryan, Bac-i országot

között este újabban harcba vetett francia erők pergőtüz után támadásba fogtak; az ellenséget heves küzdelem után részint közelharcban, részint ellentámadással visszaverték. Egyébként a rossz időjárás hatása alatt az Aisne és a Champagne arcvonalon is csekélyebb volt a harci tevékenység, mint az előző napokon.

**(Keleti harctér.)** Kirlibabától északra és a valeputnai országúttól délre orosz századok előretöréseit könnyen visszaverték. A macedon arcvonal tegnap elkecseregett harcok színhelye volt. Sarraill tábornok erős tüzérségi előkészítés után a Prespa és a Doiran-tó között számos ponton támadásra vitte szövetséges csapatait. Különösen heves volt a harc a Cserna hajlásban, ahol az ellenség éjjel-nappal ismételt rohamai előállításaink előtt igen súlyos veszteségei mellett teljesen összeomlottak. Ugyanaz a sors érte az ellenség támadásait Gradenicánál és Vardarnál és a Doiran-tótól nyugatra is. Német és bolgár hadosztályok súlyos vereséget okoztak az ellenségnek.

### Az oroszországi helyzet.

Miljukov a nép kezében van.

**Stokholm, május 9.** Péterváron a legutóbbi tüntetések alkalmával a nép fel-tartóztatta Miljukov autóját és őt magát letartóztatta. A kormány csak erőlyes intézkedésekkel tudta kiszabadítani. Hasonlóképpen járt Puriskievics képviselő is, akinek letartóztatása alkalmával monarchista iratokat találtak.

Menekülés Pétervárról.

**Stokholm, május 9.** Svéd lapok jelentése szerint Pétervárról naponként zsufolt vonatokon menekül a polgári lakosság az ország belsejébe. Miljukov jegyzékének megjelenése oly nagy felháborodást keltett a munkásság körében, hogy 130.000 munkás sztrájkba lépett. A tüntetés elfojtására kivezényelt csapatok egyrésze a tüntetőkhöz csatlakozott. Az utcai harcoknak 60 halottja volt.

**Az orosz munkáspárt a hatalmon.**

**Stokholm, május 9.** Az orosz kormány hatalmat a munkások és katonák tanácsa csakugyan átvette; a kadetpártnak mégis sikerült a táviratokat visszatartani. A munkástanács e hó 4-én táviratot intézett a külföldi sajtóhoz, melyben elítéli a hódítási terveket, követeli a Dardanellák megnyitását, ellenben ellenzi Erdélynek

Romániához, az adriai tengerpartnak pedig Itáliához való csatolását.

Lenin eltűnt.

**Stokholm, május 9.** Lenin szociálista vezér két nap előtt nyomtalanul eltűnt Pétervárról.

### Csak szállítani lehessen.

**Rotterdam, május 9.** Mint a london Daily Telegraph jelenti, Amerika képes az egész világot ellátni élelemmel, csupán csak a szállítási terén vannak nehézségek.

(Még pedig igen alapos nehézségek, mert a buvárhajóharc miatt nem lehet szállítani.)

### Bratianu utazik.

**Stokholm, május 9.** Bratianu oláh miniszterelnök Take Jonescuval Pétervárra utazott, ahol tárgyalásokat folytat az új orosz-román szerződés megkötése érdekében. Bratianu Pétervárról Londonba és onnan Washingtonba fog utazni.

(Az oláh miniszterelnök már érzi a peccsenyeszagot és támogatásért futkos, hogy a békétárgyalásokra protektorokat szerezzen Románia veszített ügyvének.)

### Az angol-olasz ellentétek.

**Genf, május 9.** Az entente Rómában tartott januári konferenciáján, mint utólag kiderül, Lloyd Georg és Sonnino közt erős összeütközések voltak, mert Sonnino megtámadta Venizeloszt. Italia expanziós háborus céljai ugyanis nem egyeznek Wilsonéval. Itáliát kellemelemlenül érintené Oroszország kiválása a háboruból, mert a Dardanellák eloroszosítása veszélyeztetné Olaszország kisázsiai érdekeit.

### Agyonlőtt román tiszték.

**Haparanda, május 9.** Deloroszországból érkezett információk szerint a román hadseregben sok tisztet agyonlőttek antidinasztikus érzelnek hangoztatásáért.

### Az Unio hajókat épít.

**Rotterdam, május 9.** Reuter-jelentés Washingtonból: Az Unio kongresszusa egy milliárd dollárt szavazott meg kereskedelmi flotta-építésre és a buvárhajóharc veszedelmének legyűrésére.

### Járványok Rómában.

**Stokholm, május 9.** Jassyban 70 orvos és 150 ápoló halt meg küteges tifusban, Botosaniában pedig két század kolerában megbetegedett.

**Gummi köpeny** Női és férfi köpenyek K 50, 70, 80 K.-tól minden árban

Női selyem és szövet impregnált köpeny **HAAS LIPÓT**

különlegességek óriási választékban!! linolenm és szövet szőnyeg áruháza.

Debrecen, Ferenc József-ut 58. sz. alatt

Debreceni Újság  
1917/46

### Közeleg a béke.

**Benedek pápa remél.**

Luogo, május 9. Mint a Radio távirati Hírnökség jelenté Rómából, Benedek pápa reménytelül sugárzó hangon szóló levelet írt Gasperi államtitkárnak a közeleg bekérő. A pápa megállapítja, hogy minden népet áthat a békevágy és hisz abban, hogy a hadviselő felek mérsékelni fogják követeléseiket.

**Az új görög kormány.**

Geszte, május 9. Athéni lapjelentések szerint az új görög kormány célja az entente és Görögország közt a barátság helyreállítása.

**Huyman a békegyűlésről.**

Budapest, május 9. Vészi Margit, a Pester Lloyd Stokholmba küldött tudósítója beszélgetést folytatott Huyman holland szociálistavezérrrel, aki igen érdekes nyilatkozatot tett a stokholmi békekonferenciáról. Huyman szükségnek tartja, hogy a konferencia első sorban Belgium fentmaradását politikai szükségnek jelentse ki. A konferencia legfőbb jelentősége a vitás kérdések és felfogások tisztázása, remedium keresése és a kérdések tisztázása az ellenségeket közelebb fogja hozni egymáshoz. Véleménye szerint a pétervári munkástanács és Czernin gróf álláspontja közt ellentét nincsen, sőt ellenkezőleg: harmonia van. Elmondta, hogy a franciák táviratilag érdeklődtek a konferenciáról tervezete és a részvételéről, tehát az a hír, hogy a franciák nem vesznek részt a konferencián, valótlan. A magyar szociálistákat örömmel várja, különösen érdeklik őt. Elmondta, hogy évek előtt járt Budapesten és a nyomdászok szakszervezetét tanulmányozta. A konferencia programjáról azt mondta, hogy az még bizonytalan, azonban a konferencia határozatait minden párt a saját országában teljes erővel keresztülvinni tartozik.

Stokholm, május 9. Bergbjerg a munkástanács gyűlésén közölte a német szociálisták békefeltevéleit, melyek a következők:

1. Az összes, hódított területek visszavétele.
2. Szerbia adriai kikötőt kap.
3. Bulgária megkapja bolgár Macedoniát.
4. Oroszországban népszavazás döntse el, hogy melyik államhoz csatlakozik.
5. Elzászban barátságos megegyezést elintézik a határkiigazítást.

### Esti jelentés.

Berlin, május 9. A Wolff-hírnökség jelenté este: Presnoinál meghusultak az angol fémadások. A tüzelés az Aisnénél és Arrasnál csak helyenként volt élénk.

**Éhségtüntetések Milanóban.**

Luogo, május 9. Milanóban nagy zavargások voltak. A munkásság éhségtüntetőket rendezett. Katonák verték szét őket.

**Buchanan utazása.**

Krisztiania, május 9. Buchanan pétervári angol nagykövét elutazásáról megjelent hírekre vonatkozólag a norvég távirati iroda Bergenben tudakozódott, azonban eredménytelenül.

**Kiszabadított szociálistavezér**

Stokholm, május 9. Rakoveri román szociálistavezér, akit az orosz munkások kiszabadítottak fogságából, Odesszába érkezett.

**Betiltott német hangverseny.**

Krisztiania, május 9. Nikisch Arthurnak a berlini filharmonikusok társaságával meg-

tiltott hangversenyt a rendőrség a kőért zavargások miatt betiltotta.

**Földrengés Olaszországban.**

Luogo, május 9. Calabriában tegnap ismét földrengés volt, mely Reggioiban nagy pánikot és jelentékeny kárt okozott.

**Tisza Geszten.**

Budapest, május 9. Tisza István miniszterelnök néhány napi tartózkodásra Gesztre utazott.

## A ref. egyházkerület közgyűlése.

**A főgondnok expozéja.**

**Zita királyné üdvözlése.**

A tiszántúli egyházkerület tavaszi közgyűlése tegnap vette kezdetét a főiskola dísztermében dr. Baltazár Dezső püspök és gróf Dégenfeld József főgondnok együttes elnöklésével. A tagok nagyszámmal jelentek meg. Ott láthattuk: dr. Némethy Károly v. b. t. t. államtitkárt, Domahidy Elemér főispánt, Márk Endre udv. tan., polgármestert, Szabolcska Mihályt, a temesvári költő-papot és másokat.

A gyűlést dr. Baltazár Dezső püspök magas szárnyalású gyönyörű imája nyitotta meg. Ezután gróf Dégenfeld József főgondnok tartotta meg tartalmas expozéját.

Tisztelettel van szerencsém üdvözölni a közgyűlést megjelent tagjait. A bosszu, véres háboru, amely hazánkat, nemzetünket oly nagy mértékben megzúdította és amely hazánk számottevő részén oly óriási károkat okozott, még mindig tart. Immar a harmadik háborus évek vége felé járunk, bár nem lehet tagadni, hogy egyszer-másor oly jelek mutatkoztak, amelyek az idők jobbratorulására engednek következtetni, mindamellett semmiféle biztos reményünk és kilátásunk arra, hogy a közelben ez a véres háboru megszűnjék. Pedig hazánknek, egyházunknak óriási érdeke volna, hogy a háboru mielőbb véget érjen. Kérjük is a mi Istenünket, a Mindenható, hogy adja vissza minél előbb a békés időket.

A múlt közgyűlésünk óta is szenvedett a mi egyházi közéletünk veszteséget. Elvesztettük Ujrahossy Bélát, aki bosszu, huzamosabb ideig volt egyházkerületünk értékes tagja, mint főgondnok, mint tanácsbíró, mint az egyházkerületnek az egyetemeskonventon rendes képviselője. Méltóztassanak az ő emléket kegyeletesen megőrizni.

A múlt év végén bekövetkezett trónváltás folytán szükségesnek és kívánatosnak mutatkozott, hogy az egyetemes református egyház részéről az új királyt, IV. Károlyt üdvözlésükkel üdvözljük. Az egyetemes ref. egyháznak hódoló és tisztelő küldöttsége április 14-én jelent meg Öfelsége előtt, üdvözlése a küldöttség vezetőinek üdvözlő és hódoló szavait kegyesen fogadta, kegyelmesen megígérte, hogy a mi egyetemes egyházunkat a jelenben és a jövőben mindenkör jóindulatában és partfogásában részesíti. (Eljén.)

Ezzel összefüggőleg méltóztatnak tudomásul bírni arról, hogy ma a királyi családnak bizonyos mértékben ünnepe van, amennyiben Zita királyné Öfelségének ma van a születésnapja. Méltóztatnak talán ebben az irányban intézkedni s Öfelségét a kabinetiroda útján, vagy közvetlenül ez alkalommal hódolatteljesen üdvözölni. (Eljén.)

A múlt esztendőnek a végén tartott egyetemes konvent, mint méltóztatnak tudni — ki mondta azt, hogy még ebben az évben kívánatos a zsinat megtartása. Öfelsége, a király kegyelme sen megméltóztatott engedni a zsinat tartását ez évek őszén és pedig olyanformán hogy mint az előző három zsinaton, ez alkalommal sem kíván királyi biztost küldeni. (Helyes, éljen!) A zsinati képviselők megválasztása iránt a mostani egyházkerületi közgyűlésünk van hivatva intézkedni.

Hasonlóképp a mostani egyházkerületi közgyűlés lesz hivatva a reformáció negyszázados ünnepségének megtartására és módosításaira nézve határozni, esetleg az ez alkalommal letesített intézmények ügyében is.

Nem mondok új dolgot, ha ismét hivatkozom arra az óriási drágaságra, amely a háboru folytán az egész országunkra nyomásztóan nehezedik, mert hiszen ezt mindnyájan méltóztatnak tudni gyakorlatból. Legjobban sújtja ez a drágaság azokat, akik arra vannak utalva, hogy hízfutókból éljenek és a mi lelkesek karunk legnagyobb része ebbe a kategóriába tartozik. Ezért már a múlt évben a konvent elnökség szűkegesnek tartotta, hogy a lelkesek karunknak bizonyos összegű háborus segélyt, vagy — ha úgy tetszik — drágasági pótlókat eszközöljön ki a vallás- és közoktatásügyi minis-

ter ur, illetőleg a hadsegélyt látszólag utján. Ez akkor is, mert a múlt évben kétszázötven ezer koronát kaptunk ezen címen. Az összeg, mely első pillanatra ragyogó látszik, gyakorlatban igen is kevés. Tekintettel arra, hogy lelkesi karunk egy része nem rendelkezik benne, csakis azok, akik különösen kétségbeesettek okoknál fogva feltétlenül segélyszedők voltak; ezek is csak mérsékelt összegben. A drágaság azóta is fokozódott, ennél fogva természetesen a folyó esztendőben is hozzá kellett fordítani azokhoz a hatóságokhoz, amelyekről segélyt várhatunk. Sikertől is kicsaktozott most már valamivel nagyobb összeget, 400 ezer koronát, amelyből a mi egyházkerületünknek valamivel több, mint 100,000 korona jut. Ennek megosztása iránt is mostani közgyűlésünk lesz hivatva intézkedni. Hála ezért a segélyszedő a vallás- és közokt. miniszter urnak, különösen a hadsegélyszedő hivatal elnökének, gróf Tisza Istvánnak. (Eljén!)

Debreceni főiskolánknek különböző tanszakai a folyó tanévben is sok akadályokkal voltak kénytelenek megküszödni. Eltekintve a nagy drágaságtól mely különösen a tanulókat sújtotta és eltekintve azon körülménytől, hogy még ma is tanáraink közül többen vannak kárhozárva, gátolag ha-ott a tanügyre azon körülmény is hogy a tanügyi részre szolgáló épületeinknek egy tekintélyes része többször levolt foglalva katonai célokra. Ez a körülmény az utolsó időkben most már megszünt és épületeink visszadattak — hála Istennek — a tanügyi céljaira. Azért használom ezt a szót: hála Istennek, mert nemcsak hogy örömdetes körülmény ránk nézve az, hogy a tanügyre szolgáló épületeinket vissza kaphatjuk, de azért is, mert ez folyomány annak, hogy a hazánk keleti, erdélyi részét orvul megtámadó szomszédunkat sikerült kiverni. (Eljén!)

A tagok számbavétele után Kiss Ferenc főjegyző beszámolt arról, hogy világi főjegyzővé dr. Kun Bélát választották meg, aki nyomban le is tette az esküt. Dr. Kun Béla meleg szavakkal köszönte meg a kiltüntetést bizalmat s vázolta munkásságát, amely után dr. Baltazár Dezső püspök az egyházkerület részéről szeretettel üdvözölte. Tudomásul vettük, hogy az alsószabolcs—hajduvidéki egyházmegye Szomjus Gusztávot, a debreceni egyház Márk Endrét választotta meg főgondnokává.

A közgyűlés köszönetet szavazott gróf Tisza István miniszterelnöknek és Jankovich Béla kultuszminiszternek a lelkeseknek kituttal 400,000 korona háborus segélyért. Zita királyné névnapja alkalmából hódolatteljesen

Zita királyasszony

Bécs.

Tiszántúli református egyházkerületünk közgyűlése s közönsége nevében mai örömdetes születésünnepe alkalmából a legelső magyar asszony megillető áhítatos hódolattal üdvözlöljük Felségedet, buzgó imádságban kérvén a minden áldások Istenét, hogy kegyelme teljességét árasssa Felségedre és szeretteire egy jobb, boldogabb jövőnek uralkodói fenkölt örömlökben gazdag számos esztendőjén át. Dr. Baltazár Dezső, gróf Dégenfeld József.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy a király a zsinatnak október 22-ikére való összehívásához királyi biztos kiküldése nélküli megadta engedélyt s elrendelte a zsinati képviselők megválasztását. Kívánják a lelkesek korszerű rendezését s megnyugvással fogadják a konvent ez irányú intézkedéseit.

Az egyházkerület a városi nyomda-vállalatba társul lép be. Az erre vonatkozó szerződés-tervezetet a közgyűlés elfogadta. A tanácskozás során már az első napon a tárgysorozat jelentékeny része elintéztést nyert.

**URANIA**  
Ma, Csütörtök  
Előadások 6 és 8 órakor rendezés helyarátkal.

**A sujtó igazság**  
nordisk dráma 3 felvonásban.

**A néger**  
bohózat 2 felv. Főszereplő Teddy

**Borok** saját szőlőtelepemen termelt  
kittinó ó-borok, ugyszintén mult évi termésű fajborokat, Ikerenként házon kívül is kímerek.

Márkus Jenő „Cambrinus vendégfős”.

**APOLLO**  
Ma, Csütörtök  
Előadások 6 és 8 órakor rendezés helyarátkal.

**Egy éj a newyorki Maximban**  
vígjáték 4 felvonásban.

**A szent család**  
dráma 4 felvonásban.

## Az orgona-hangverseny.

### Az árvák hete nagysikere.

Az árvák hetének gyönyörű programján tegnap este az orgona-hangverseny szerepelt. A Kossuth-utcai református templomban tartották ezt meg, amelynek tágas csarnokát zsufozásig megtöltötte a közönség. Ott láthattuk a tisztult református egyházakról hangyabölgének itt időző tagjait is az illusztris előadásokkal.

Valami meglepő, emelkedett hangulat az, amely a mindvégig komoly s igen magas nívójú műsor, kibontakozása során előgott mindenkit. Itt az elismerésnek nincs hangja, de annál bensőségesebb megilletődéséé halkul.

Piribauer Feren orgonajátéka az ő ismert s annyiszor méltató virtuóz művészetével most is mély hatást váltott ki. Meleg, színes templomi áhítat ez.

Dr. Baltazár Dezső püspök egy alkalmi szónoki remekét leánya: Baltazár Kató mondotta el. Rendkívül elragadó jelenség ez a bajos, fiatal leány, aki mély megértéssel tud szárnyat adni az ékes szavakban pompázó gondolatoknak. Baltazár Kató mindvégig nagy figyelmet keltett s szereplését ez mindennel fényesebben sugározza be.

Grassely Norbertné több szármot is adott elő s mindenki, aki halotta, csak a legűszintű elragadtatással nyilatkozhat róla. Hangja es énekművészete egyszerűen fonomenális. Hálára kötelezhetett mindenkit ezzel a nagyszerű művészi előzetet nyújtó fellépésével.

A legkellemesebb meglepetést keltette, hogy Szabolcska Mihály, ez az országos nevű költőpap felolvasta Arany Jánosról írt gyönyörű költeményét. A kiváló poeta előadásán gyönyörűen csodálhattuk az a pompás vers, amely egyik legnagyobb gyöngyszeme a Szabolcska Mihály lyrájának.

Püredi Sándor hegedű-számai szintén nagyszerűen érvényesültek. Mesés technikája csodálatos finomságokat szolgáltatót meg, ugy-szintén a legmelegebb érdeklődés fogadta azt a pompás quartettet is, amelynek Piribauer Ferenc, Jakucs István, Nádasi József és dr. Müller Otto voltak igen talantumos előadói.

Ki kell emelnünk Mihies Milán énekszámát. Két klasszikus dalt adott elő s mindgyikkkel egyformán emlékezetes náttát keltett. Kez-zett, színes, meleg hangja meglepőtt mindenkit. A Mihies Milán szereplése különösképen kellemes és élvezetes volt és egyik pompás ékessége az estének.

A Városi dalegyet és a kollégiumi kántus együttes énekszámra gyönyörűen zárta be ezt a nagyszerűen sikerült orgona-hangversenyt.

## Színház.

### A mai opera előadás.

Debrecen közönségének ma kellemes színházi estét ígér az az opera előadás, a melyet az Árvák hetének buzgó rendező-sége állított a műsorba. Színre kerül este pontosan hét órai kezdettel:

#### Jancsi és Juliska.

##### Opera 3 felvonásban.

Péter, az apa	Gáthy K.
Gertrúd, az anya	Constance Perdriau
Jancsi, a fiuk	Mándy Margit
Juliska, a leányuk	Burger Erzsike
Boszorkány	Geiger Hilda
Por ember	Papp Adél
Harmat leány	Horváth Mici

#### Tündérek tánca.

Nagy táncjáték az opera 2-ik felvonásában

##### Táncolják:

Lovász Mici	Than Babuci
Than Margitka	Kontsek Irénka
Mile Klári	Récsey Magda
Lovász Margit	Brüll Piel
Karász Dendi	Brüll Kató
Geiger Magda	Weber Marcsa
Sepay Ica	Gülc Edith.

A rendezőség kéri a közönséget, hogy hét óra előtt mindenki foglalja el helyét, mert pontosan hét órakor kezdődik az overture. Opera előadásról van szó és zavarólag hatna a későbbben érkezők já-rása-kelése.

**Gyermekelőadás az Apollóban ma.** Ma délután 3 órakor kezdődik az a nagy-szabású gyermekelőadás az Apollóban, melyre hetek óta fáradszatóanul készült százánál több gyermekszereplő, akik pa-sarnál fényesebb és tündöklő öltözetekben meglepő szép színvonalú előadásokról fognak tanubizonyosságot tenni. A sok tánc, ének és színdarab közül különösen a Babavásár marad emlékezetes, melynek egy része filmben és egy része eleven babák, angyalkák és huszárok játékaival fog történni. A gondos rendezőségnek — tekintettel a jóékonycélra — sikerült a 75-ik gyalogeszed zenekaráat az előadásra megnyerni, akik az előadás muzikáját látják el. Akik a mai fényes előadásra jegyhez nem jutnak, azok részére vasár-nap délelőtti 11 órai kezdettel az előadást megismétlik. Jegyek az Apollo pénztáránál előre válthatók.

**Egy éj a newyorki Maximban.** Régen nem volt olyan őszinte és nagy sikere film-nek — különösen vigjátéknak — mint az Apollóban tegnap bemutatott „Egy éj a newyorki Maximban” című vigjátéknak, melyben ugyancsak sok a látványos s a mellett az ember végig kacagja az elő-adást. Nagyon szép és érdeklődést keltő dráma a Szent család című film. Ma ez a két pompás újdonság utoljára lesz mű-soron.

**Terje Vigen,** opizód az angol-norvég háborúból. Ibsen Henrik világhírű költe-ménye három részben. Ibsen balladája, a mely ma felette aktuális Berlinben és Budapesten valóságosan lázba ejtette a közönséget. E gyönyörű nordisk képnek a bemutatója holnap, pénteken lesz az Apollóban.

## Ujdonságok.

Az Árvák hetének rendező bizottsá-gához Okolicsányi Károlyné öméltsőága ötven koronát küldött a hadijótékonycél-ra. Mikor ezt nyilvánosan nyugtázza, egyben hálásan meg is köszöni a rende-zőség.

**Háladó istentisztelet.** A Deák Ferenc utcai izraelita templomban Zita királyné öfer-sége születésnapján hálaadó istentisztelet volt, melyen Krausz Vilmos főrabbi magasszárnyva-lásu imában kérte Isten áldását a felsőes ki-rályi családra és a hazára.

**A gyűjtőnap elhalasztása.** Az Árvák hetének rendezősége tudatja, hogy a szombati gyűjtőnapot későbbi időben tart-ja meg. Az új határidőről annak idején értesíteni fogja a közönséget.

**Kormányrendelet a záróróról.** A hi-vatalos Budapest Közlöny holnapi száma közli a belügyi kormány rendeletét a zár-óróról, mely már 10-én, tehát holnap élet-be is lép. E szerint az étköz helyiségek, vendéglők, éttermek, kávéházak és cuk-rászdák zárórója 12 óra, az egyesületek zárórója szintén. Az üzletek általános zár-órója 7 óra, míg a kizárólag élelmiszer es egyedárusági üzletek (trafikok) zárórója 8 óra. Egyébként a ma érvényben álló, többi rendeletek változatlanul továbbra is érvényben maradnak. Nem módosul a szórakozó és mulatóhelyek zárórója ma-rad továbbra is 10 óra.

**Változások a piaci árakban.** A közel-látási hivatal közli, hogy a május 1-től érvényes piaci árakban a következő vál-tozások történtek: Cukor (por) 5 kilós do-boz kilója 1.55, kávé (Robusta) kicsiny-ben kilója 10.05, finom kék kávé kilója 12.15, finom maragegyp. kávé kilója 13.25,

**APOLLO**

Ma, Csütörtökön

Délután 3 órai kezdettel

**Gyermekelőadás**

A zenét a 75-ik gy. ezred zenekara szolgáltatja.

**Közönséges pályázat eredményeként május 14-én.** 50 nagyban 50 kilós foltli mázsája 28.30, 50 nagyban darált asztali 50 kilós foltli mázsája 29, szalonna 6 és uj sózotti kiltója 8.60, szilva, aszalt kiltója 3 korona.

**A burgonya ára.** Értesíttem a város ha-komságát, hogy a polgármester ur öméltső-sága mai naptól kezdve a burgonya árát kicsinyben kilogrammonként 29 fillérben állapította meg. Rozás István a. k. rend-őr-főkapitány.

**Halál a fürdőben.** Idős Gulyás János 55 éves, hosszupályi gazdálkodó kedden bejött debrecenbe s még a délelőtti folya-mán alment a Margit-fürdőbe, ahol iszap-fürdőt vett. Kevés idő múlva már holtan találtak rá az iszapban. Valószínűleg szívizélhűdés érte. Holttestét a rendőrség szállította a kórház halottas kamrá-jába.

**Elvesztett szabadságlevél.** Mese József debre-ceni baka az orosz frontról jött haza három heti szabadságra, de a vasuti állomáson a nagy tolon-gásban elvesztette a szabadságlevelét. A becsül-tes megtaláló szolgáltatása bo a katonai rendőr-ségnek.

**Lenvásznak, kész fehőrneműek,** haris-nyák, zsebkendők, kartonok, batistok, asztal-neműek, törülközők, paplanok, függönyök legnagyobb választékban. Kardos László, Kos-suth-u. 9.

## Halálozások.

**Hősi halál.** A sors csapásától porig szitva, mélységes fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy forró szeretett jó fiunk, unokánk és kedves rokonunk: **Iff. Nyilas István** a cs. és kir. 21. hegyi tüzerczred tüzére romenyteljes ifju életének 21. évében, a haza védelmében szerzett betegségbe kö-velkeztében mult évi december hó 18-én hajnali 3 órakor, Murgasban (Macedonia) hősi halált halt. Kedves halottunk földi részait hazahozattuk s Feleki-utca 22. számú házunktól folyó május hó 10-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk, a Kossuth-utcai templomban tartandó gyászszertar-tás után, a Kossuth-utcai temetőben levő család-i sírban nyugalomra helyezni. Végültsesség-telére rokonainkat, ismerőseinket, bánatunkban észintén osztozókat szomorú szívvel meghívjuk. Sírj alma legyen csendes! Bánatos szűlei: polg. Nyilas István és neje öry Julianna. Testvérei: Feri és Juliska. Nagyszülei: özy. Nyilas Ferencné Faragó Zsuzsanna, özy. öry Mihályné Böszörmé-nyi Julianna. Nagybátyjai, nagynénjei, unoka-testvérei, számos közeli és távoli rokonaink nevé-ben is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. rendezi.

**Halalozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten mind-denható akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó anya, testvér, nagymama, só-gornő és áldott emlékü rokon: néhai polgár özvegy **László Istvánné** született **Háse Mária** folyó hó 8-án délután 2 órakor, életének 77-ik, bus öz-vegyiségének 38-ik évében, hosszas, de különböző 1 hónapi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részait folyó hó 10-én, csüt-örtökön délután 3 órakor fogjuk, a Kut-utca 46-ik számú gyászháztól, az Árpádtéri ref. templomban tartandó ima után, a Péterfalvi temetőben örök nyugalomra helyezni. Végültsesség-telére roko-nainkat, jó ismerőseinket ráj szívvel meghívjuk. Debrecen, 1917 május 9. Áldás és béke porairal! Bánatos gyermekel: polg. László Sándor család-jával, László Zsuzsanna férjével polgár Földi Józsefné családjával. Testvérei: özy. polg. Oláh Jánosné családjával, özy. polg. Nagy Jánosné csa-ládjával. Unokái: László Mariska, István, Sán-dor, Julianna, József. Földi István, János, Mária, József, Mihály, Julianna. Számos közeli és távoli rokonok nevében is! A temetést Fehértől Béla temetkezési intézete rendezi. (Csapó-u. 4.)

**Gyászjelentés.** Mélységes fájdalommal tudat-juk felejtethetlen jó édes anyánk, anyósunk, nagy mamánk, testvérünk, sógornónk és jó rokonunk: özy. polgár **Molnár Ferencné Kozma Zsuzsanna** áldásos életének 70-ik, bus özvegyiségének 17-ik évében, 2 heti súlyos szenvedés után, folyó hó 9-én délelőtti 8 órakor történt elhunytai. Kedves halottunk földi részait folyó május hó 11-én, pént-eken délután 3 órakor fogjuk, Tántó-utca 20. számú házunktól, a református egyház szerter-tása szerint tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végültsesség-telére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szív-vel meghívjuk. Debrecen, 1917 május hó 9. Áldás és béke porairal! Bánatos gyermekel: Etelka fér-jével polg. Nagy Józseffel (román háretőren) és gyermekek, Zsuzsanna férjével polg. Róza Jánossal és gyermekek, Mariska, Julianna férjével polg. Jándi Báttal és gyermekek. Testvérei és sógorsága: Sára férjével polg. Molnár Gergelyel és gyermekek, János és neje Somogyi Sára, özy. Bundi Gergelyné Kozma Julianna gyermekeivel. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. rendezi.

# "SAVOL"

**Ecetsavpótló** melyből 1 kgr.-ból 9 liter víz hozzáadásával 10 lit. kitűnő, élvezeti élelme alkalmas ecetet nyerünk. Ára kereskedőknek 1250 korona pr. kgr. nettó engedmény nélkül.

**Citrompótló** melyből egy csésze teához fél kávéskanállal elegendő. 1 dgr: 2-3 citromot teljesen pótól. Ára kereskedőknek 2500 korona pr. kgr. 25 százalékos engedménnyel.

**"SAVOL" VEGYIPARI VÁLLALAT**  
Grünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32  
Főlerakat:  
Grünberger és Glück, Debrecen, Csapó-u.

## Hirdetmény

A cs. és kir. 16. huszárezrednél, Debrecenben a háború tartamára szabónők felvételtnek és a helyi viszonyok szerint napi vagy heti fizetést kapnak. A harctéren elesett özvegyei előnyben részesülnek. Erkölcsi magaviselete mind életmódja megkivántatik. Az illetőknek a kaszárnyán kívül kell lakni.

**16. huszárezred pótszázad parancsnoksága.**

# Elveszett

Szerdán a vásárba egy drb. egy éves bika borju. Ismertető jele: a hátsó farán két oldalról kinyitott K. bijog. És egy drb. hat hetes veres bika borju. Ugyanazzal az ismerető jellel. A megtalálóját, vagy utba igazítóját legyen szives értesítsen, Szent-Anna-u. 10. szám. Hatósági mészárszék. Ugyanott két mészárszék felvételük.

## Hirdetmény.

A cs. és kir. 16. huszárezrednél, Debrecenben, a háború tartamára a legénységi konyha részére 4 szakácsnő azonnal felvételük. Előnyben részesülnek a harctéren elesett özvegyei, akik ezen szolgáltatásra megjelölnek. Erkölcsi magaviselete mind életmódja megkivántatik.

Napibér 2 kor. 50 fillér és legénységi étkezés. Az illetőknek kaszárnyán kívül kell lakni.

**16. huszárezred pótszázad parancsnoksága.**

## Apró hirdetések.

**Ajánlat**  
Kiadó különbejáratu, csinosan butorozott utcai szoba előszobával, vilány világítással, csónás udvarban. Garai-u. 17. 5645

**Kiadó** bolt a Szent-Anna-utca 3. sz. házban egy tágas holthelyiség, bármely percben kiadó. Ertekezhetni Bethlen-utca 3. szám alatt. Irodában. 5662

**Tályal** palack képes óbor 400 korona Debrecenben megrendelhető és kapható Fygyalom-utca 8. Pajernél, Hevesmegyei pince-egylet.

**Újgáztöltés** asszony felvételük a kiadóhivatalban.

**Könyvelő** könyvelésben és irodai munkákban gyakorlati bíró felvételük Aron Manó és társa Irodájában, Széchenyi-utca 22. 5662

**Jóforgalmu** vendéglő, az állomás közelében bevonulás végett átadó. Ugyanott különböző fajborok, 50 hectoliterig eladó és boros hordók. Késes-u. 4. sz. 5605

**Olcse** cipők, szandálok, se-lyem harisnyák, férfi zokni kapható. Arany János-utca 30. 5588

**Kiadó** arkélyes butorozott szoba, esetleg konyhá-val és Kossuth-utca 8. I. emelet, 4. ajtó. 5641

**Palántot** kiültetéshez, paradicsom, cseri, kora káposzta, kel, karalábé, saláta kaphatók. Pacelt kertészeti telepen. 5659

**Uri nőknek** mindenféle ruhák készítését jutányosan elvállalom; Bogdányi Rozália, Rákóczy 41. 5660

**Egy** elegáns butorozott, különbejáratu utcai szoba kiadó. Hatvan-utca 2. I. emelet. 5586

**Talp** tisztázott stanc talp darabok, kilója 12 kor. 50. Hunyadi-u. 22. 5222

**Elegánsan** berendezett modern utcai szoba butorozva vagy anélkül kiadó. Cím a kiadóhivatalban 5272

**Pacelt János** mag és virág üzletét — Szent-Anna 3. sz. alól, Hatvan-utca 1. szám a helyezte át. 5237

**Varrógépet** újat jutányos árban — kaphat: Grünfeldnél, Nyomató-u. 2., udvarban, Csapó-utca mellett 5228

**I. porosz közsén** prima, tűzifa, aprítva s ölle kapható: Szenes Rezsónél, Hungaria ma-lom mellett. Telefon 045 5129

**Kiadó** azonnal kétszoba, előszobás lakás, Zsák-u. 3 5696

**Elsőrendű** kőszén és vágott tűzifa mázsánként házhoz — szállítva kapható: — Czilli Mihálynál, Rákóczy-u. 12. 5587

**Bort** szállítunk, kitűnő minőségűeket, siller, ris-ling 330-340 korona 50 liter házhoz küldve 175 korona. Tavaji fehér és Egri bikavér, üvegké-pek 1914 évi 400 ko-rona. Kérjük vedőinket, a rendelést idejében eszközölni sziveskedje-nek, szállítás nyolc nap ba kerül, kapható és megrendelhető. Debre-cen Egymalom-utca 8. Pajernél, Hevesmegyei pince Egylet. 5563

**Permetező** javítást vállalom. Wun-der Mór műbádogos, — József kir. herceg-utca 24. 5684

**Egy** szolid keresztény nő, ki németül is beszél, varrást is érti. Házi kis asszonynak vagy na-gyobb gyermek mellé is elmegy. Hadházi 15. földsz., ajtó 1. 5668

**Házasságra** lépne 57 éves férfi, oly 45-50 éves keresztény nővel, kinek valami üzlete van. Ajánlatot e lap kiadóhivatalába — „Élettárs” jellegre ké-rek. 5670

**Margit-fürdő** női gőz osztálya is ál-landóan egész nap — nyitva. 5665

**Legszébb** fényképek, legolcsób-ban Bagdy műtermében készülnek. Ferenc Jó-zsef-ut 9. sz. alatt, (a kertben.) 5677

**Egy** fiatal tisztességes öz-vegy asszony házveze-tő vagy gazdasszony-nak vidékre is elmegy. Cím Arany János-utca 34. szám. 5657

**Palántot** kiültetéshez, paradicsom, cseri, kora káposzta, kel, karalábé, saláta kaphatók. Pacelt kertészeti telepen. 5659

**Uri nőknek** mindenféle ruhák készítését jutányosan elvállalom; Bogdányi Rozália, Rákóczy 41. 5660

**Női** kalapot divatosan ala-kit, Oláhne, Nyil-u. 23. 5678

**Butorozott** kisszoba kiadó. Király utca 5. I. em., jobbra. 5658

**Kiadó** nagy butorozott szoba, fürdőszoba konyhával, Kossuth 6. Megtekint-hetők délután 4-5. 5672

**Varró** és szabászat tanfolya-g 14-én megkezdőd-ik, tanítványok felvé-telnek: Bogdányi Ro-zália, ipari technológiát végzett női szabó Rák-óczy 41. 5651

## Kereslet

**Aranyat-egzítő,** briliánst, zaloggyeget vesz, meghívásra ház-hoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

**Tetűcserepet** használtat, újat és új téglát, bármily kis me-nyiségben is megvételre keres, Margit-fürdő. — Telefon 44. 5644

**Munkás** havi fizetéssel felvéte-lik. Mező Armin faksz-keskedésben. Vesalé-nyi-tér 6. 5636

**Elektrotechnikus** műszerész tanulók és gyakornokok felvétel-nek Földvárinnál, Széch-enyi-utca 35. 5623

**Vasalóányok** felvételnek, Koncz és Tarsa kelmefestőknél, AranyJános-u. 10. 5607

**Mindenes** azonnali belépésre ke-rsek, Hatvan-utca 37 5597

**Fuvarozást** elvállalom, József kir. herceg-utca 61. 5500

**Veszek** sárga és fehér viasz, Grósz Nagy Ferenc, — Arany egyezaru gyógy szertár. 5576

**Házmeztelenek** felvétetik gyermekei-ten házaspár vagy ma-gános nő. Maróthy Gy. utca 5. szám, emelet. 5471

**Savanyított** káposztát átveszek, — minden mennyiségben, helyben érte küldök. Kepes Sándor, Virág-u. 11. Telefon 11-73. 5437

**Bármilyen** mennyiségű palinkás, boros, üres hordókat veszek. Csók-utca 3. 5400

**Varró** és kézimunkás leányok felvételnek Goldstein Karolina, Miklós-u. 5. 5376

**Tanuló** fizetéssel felvétetik. — Harmathy könyvtárba Füveszkert-u. 14. 5145

**Házfelügyelő** aki vízvezeték, villány-világítást és kázankeze-lést szakban járatos, al-kalmazást nyer. Ferenc József-ut 22-24.

**Jó fizetéssel** egy szabósegéd felvé-tetik aki javítást és tisztítást végez. Arany János-utca 9. 5681

**3-4** szobás modern lakást keresek novemberrre. — Villamos mentén, kert lakás előnyben. Aján-latokat üzletvezetőségi kapus átveszi. 5685

**Pesztó** hulladékok a legmaga-sabb árban veszek. Li-báncsi, Péterfia 4. 5683

**Vannék** egy jókarban levő — mosóüstöt, üstházzal együtt, 40 literig, egy középnagy mosó tek-nővel. Schultznél, Szent-Anna 6. 5686

**Kocsis,** lehetőleg nő, jó fi-zetéssel és benn lakással 15-re felvétetik. Trágya gyár, Diószegi-út. 5687

**Különbejáratu** butorozott szobát ke-resek, főterhez közel, teljes ellátással. Aján-latokat „Genowewa” jellegre kérek a ki-adóhivatalba. 5691

**Szabó munkások** állandó munkára, jó fizetéssel felvétetek — Anelin festék külön-böző színben eladó. — Sellyei József szabó és vegytisztító és kelme festő üzlete Péterfia 42. 5676

**Takarítóné** vagy mindenes cseléd kerestetik. Hatvan-u. 2., első emelet, ajtó 1. 5664

**Menekült** négy nyelv ismerettel, mint kiszolgáló nő — vagy felirónó keres ál-lást. Cím a kiadóhiva-talban. 5689

**Lakást** keresek, 3 szobást, — mellék helyiségekkel együtt, azonnali, vagy augusztusra. Kostya — Ékszerész, Széchenyi-u. 1. sz. 5687

**Kis családú** házmester felvétetik — Bethlen 52. 5666

**Elveszett** egy kávé színű vágott farku nyakszizjal ellá-tott szuka vadászaktya. Megtalálóját jutalom-ban részesül. Felsőjózsa Törönyi korjegyző. 130

**Főzőnő,** esetleg bejárónő — tis-ztesseges kerestetik. Jó-zsef kir. herceg-u. 9. 5671

**Férfi** és női asznált ruhát veszek. Darabos 53. 5675

**Ecet-savas** ballonokat veszek. — Szepességi-utca 49. Te-telefon 777. 5617

**Varróleányt** felveszek varrodába. — Kossuth 28. 5636

**Egy** kerékgyártó, segéd fel-vétetik, esetleg benté-kezőre is. Molnár Ist-vánnál. Vendég-u. 68. szám. 5661

**14 vagy 15** éves nőmet-leányt fol-veszek mindenesnek. — Varga-u. 29. sz. 5695

## Eladás

**Eladó** 12 darab új tolé-ajtó, 1 feleur mozdó, sparhert új granmaffon jutányo-san, Varga-utca 43., — udvarban. 5648

**Egy** új angol gyermekkocsi gyermeknek szék eladó. — Honvéd-utca 9-h. 5660

**Eladó** a legszebb helyen, Szt.-Anna-u. 20. sz. ház, — nagy kert, parkirozott udvar. 2 uri lakással, igen olcsón. Ertekez-hetni a Kálcsónnegyely-zóban. 5648

**Eladó** az István gőzmalom mellett egy nyaraló te-lek, 3 szobás laképüle-ttel. Cím a kiadóhiva-talban. 5515

**Eladó** a Varga-utca 30. sz ház. Bővebbet a kiadó-hivatalban. 5514

**Eladó** közel a központhoz — egy I. emeletes épület, 3 nagy modern laká-sal. Cím a kiadóhiva-talban. 5513

**Eladó** szalon garnitúra és — egy Schunda-féle le-padós, jó karban levő cimbalom a vágóhidon 5495

**Kut** utca 12. számú ujonnan épített modern kivitelű ház eladó. Ertekezhet-ni Kut-utca 10. szám. Ugyanott egy nagy tá-kór eladó. 5376

**Gáz-lira** és felszerelés, üveg tul-pán és szabályzó együtt vagy külön-külön eladó Cím a kiadóhivatalban. 110

**Eladó** bolga nyul, Sziv-utca 18 5689

**Egy** drb. 4 méteres asztal, 2 lócaival, finom butor laak, gyászest miatt, két új boroshordó, ka-lap eladó. Cím a kiadó hivatalban. 5688

**Villatalkok** eladóak a Sestakert leg-előjében. Ertekezhetni — Péterfia-u. 16. I. em. 5690

**Eladó** kerékpár, Nap-utca 1. 5674

**Egy** elegáns gyermek koci eladó és egy pár alig használt barna féri — cipő, Hortobágy-u. 19. 5673

**Eladó** cséplőgarnitúra. Loko-mobil 6 lóerős, cséplője megvan. Teljes jókar-ban, sürgősen eladó. Kohn Levy H.-nánás. 129

**Eladó** egy 6 méteres hosszú gépszij, egy lóerejű mo-tor villamos áramra berendezett prima szil-vattyúval. Ezeröttszáz literes víztartállyal — együttesen, vagy rész-enként a legjutányo-sabban. Hatvan-u. 50. 5680

**Egy** 3 hónapos malac van eladó. Erzsébet-utca 54. 8668

**Eladó** egy üvegszekrény — (vitrino) és egy fókó asztal reá erősített ki-tűnő préssel együtt. 8693

**Butor** darabok, félkészletbe el-adó. Nyil-u. 23. 5679

**Eladó** 8 holl prima homoki szántóföld, fele öszl — rozsszal, fele tengeri és krumpival bevetve, kis lakóházzal, nagy istállóval és óllal. Ugya-nott teljesen új méh-kaptárak és kaspok és ócska faragott épületfa kapható. Cím Szepessy Károly, Verbőczy-u. 1. szám. 5674